

BÁCSKAI KÖZÉRDEK

A Bács-Bodrog vármegyei községi jegyzők egyesületének hivatalos lapja

Hirdetések árszabás szerint
TELEFON 14 SZ.

Főszerkesztő
ZSUPANSZKY LYUBOMIR

Felelős szerkesztő
BERKOVITS MÁRK

Megjelen vasárnap
Egész évre 8 K, félévre 4 K,
negyed évre 2 K

Főmunkatársak
KISS GYULA

BERCSÉNYI JÓZSEF

A földbérő szövetkezetek.

írta MESKÓ PÁL

a Magyar Gazdaszövetség titkára

Felemelhetik a katonai létszámot, szaporíthatják az ágyútegeket, építhetnek új hadihajókat, azért legerősebb fegyverünk mégis a barázuákat hasogató szántóvas marad. Ennek a munkája nélkül nincs szurony, nincs ágyu, nincs hadihajó, mert azokat az erőforrásokat feltárni, amelyekből a hadsereg és az egész nemzet táplálkozik, az ekevas felhasználása nélkül nem lehet.

Hiába küzdenek államférfiaink, hiába mozgositjuk a hadsereget, ez az ország erős és hatalmas mindaddig nem lehet, míg nem mozgositjuk azt apartagon heverő termőerőt is, amellyel az Uristen a magyar földet megáldotta. A szántóföld göröngyei között vannak elrejtve azok a fegyverek, amelyekkel az ország jövőjét és szabadságát örök időkre biztosíthatjuk.

Minél többen mivelik ezt a földet, minél többen áldozzák tudásukat, tehetségüket, munkájukat földünk termő erejének okszerű kiaknázására, annál előbb tudjuk megszerezni gazdasági függetlenségünk biztosítékait. Minél

több jólétben élő, gazdasági függetlenségnek örvendő földmiveszgdája lesz ennek az országnak, annál több lehet a reménységünk arra is, hogy függetlenségünket a politikai téren is megszerezhettjük.

Ezért szükségesek a földbérő szövetkezetek. A földbérő szövetségek szervezése által nagyobb birtoktestek bérői lehetnek olyan földmivelők, akik földet szerezni egyébként nem tudnának sohasem. Földhöz juthatnak a földbérő szövetségek segítségével olyan kisbirtokosok fiai, akik számára a családi birtok nem nyújt már elég munkaalkalmat és megélhetési alapot.

Ha Magyarország bérbeadott és nem házilag kezelt birtokainak csak felét kaphatják meg a földbérőszövetségek révén a földmivelőmunkások és kisbirtokosok, akkor megszűnik a földéheesség, amelyet némelyek jóhiszeműleg és hazafias aggodásból, de még többen rosszhiszeműleg és spekulációból annyit emlegetnek.

Erőszakkal rákényszeríteni a birtokosokat arra, hogy földjeiket bérbe adják, vagy hogy kinek adják bérbe, nem lehet. De igenis lehet létesíteni olyan szervezeteket, amelyek minden tekintetben tudnak az egyes ugyneve-

zett nagybérővel versenyezni, mikor egy nagybirtok bérbeadása van napirenden.

Nagyon kevés az olyan, birtokát bérbe adni akaró földbirtokos, aki vállalkozik arra, hogy néhány száz bérővel külön-külön szerződjen, s hogy birtokát parcellákra darabolva adja árendába. Hogy milyen kellemetlenségek származhatnak az ilyen bérbeadásból, arról beszélni felesleges.

De ha 100—200 földmivelőmunkás és kisbirtokos bérőszövetséggé szervezkedik, s ha ez a szövetség vagy társaság az évi bérösszeg felét, mint biztosítékot deponálja, egy negyedévi, vagy félévi bérösszeget előre lefizet, s ha szervezett tagjai egyetemleges kötelezettséget vállalnak a bérleti szerződés pontos és lelkiismeretes betartására, akkor a bérbeadó birtokosnak nem lehet semmiféle aggodalma, mert magát minden baj és kellemetlenség ellen biztosíthatja.

Meg lehet találni természetesen azokat a formákat és módokat, amelyek alkalmazásával a földmivelők és kisbirtokosok földet szerezhetnek anélkül, hogy parcellákat vásárolnának adóságra és méregdrágán. A földbérő szövetkezeteket természetesen nem

Carlyle gondolataiból.

— Egy csokorra való. —

A nagy Carlyle. Ez a csupa ész és kedélyes angol, akit az egész világ olvas, citál, emleget, dicsér és — meg nem ért. Ime egy csokorra való gondolataiból, csak azért, hogy joggal azt tartsuk a világ legnagyobb geniéjének.

*

A munka: imádság, — igen, sőt nagyon jelentős értelemben az, de ki tudná ezt mindenféle imádságnak és imádásnak mai állapotában kifejtetni! Aki azonban jól megérti, megérti az egész jövődönék jóslatát; az utolsó Evangéliumot, amely a többi mind magában foglalja. A munka székesegyháza a mérhetetlenség dómja, — láttad-e? A Tejut a boltozata, padlója a föld és tenger a zöld mozaikja, s oltára az örökkévalónak csillagtrónja! Litániája, zsoltárai nemes tettek, hősi munka, hősi tűrés s minden derék ember fiának szívből jövő, őszinte szava. Orgonái az ő szelek és oceanok; s a végzetnek, történetnek mélyen zengő, tagolatlan, mégis ékesszólo hangjai.

*

Az ember feladata, minden egyes embernek hivatása idelelni, hogy felváltva, inas és munkás, vagy még inkább tanuló, tanító és fölfedező legyen. A természettől megkapta a tanulásra és utánzásra való képességet, de a cselekvés, az önálló tudás képességét

is. Nem élünk-e olyan világban, amelyről látjuk, hogy végtelen, s ahol az egymáshoz legközelebb eső vonatkozásokat folyton módosítják azok, amiket legújában fedeznek fel s amik legmesszebb vannak egymástól? Ha az embert valaha közönséges tanulóvá lehetne változtatni, úgy, hogy semmi fölfedezni, megvizsgálni valója nem maradna; ha valaha föl lehetne állítani a világegyetemnek egy olyan elméletét, amely tökéletes és tovább nem javítható volna, csak kívülről kellene megtanulni: akkor az ember szellemi halottá válnék és az a faj, amit mi most embernek nevezünk, nem élne tovább.

*

A kimondott szó, a megírott költemény, amint mondják, foglalata az embernek; mennyivel inkább az az elvégzett munka. Mindaz az erkölcsi erő és értelem; mindaz a türelem, kitartás, becsületesség, rendszer, belátás, lángész, energia, — szóval mindaz az erő, ami az emberben megvan, beleiródik abba a munkába, amit elvégez. Dolgozni: ez annyi, mint szembe nézni a természettel és örök, csalhatatlan törvényeivel; ezek majd helyes ítéletet mondanak az emberről. Ennyi erényt és képességet találtunk mi benne, ennyit és nem többet! Ennyi képesség volt benne, hogy velem és változhatatlan, örökké igaz törvényeimmel összhangba jusson; hogy velünk együtt működjék és úgy dolgozzék, ahogy én parancsoltam neki; — és sikerült neki, vagy nem sikerült neki, — amint látjátok. Ugy dolgozni, ahogy a nagy természet

parancsolja: nem jelenti ez az erény egy fajtáját, — nem jelenti ez minden fajtáját az erénynek? Gyapjút lehet fenni és eladni; lancashirei munkásokat lehet fogadni, akik megfonják, s végül megvan a szövött vászon és eladja az ember, az egész dologban követve a természet parancsait: ha nem követed, nem jutsz a vászonhoz sem. Nem jutsz hozzá; nincs eladó gyapjuszövet: a természet bevádol, az „erőd“ nem erő, hanem hiábavalóság!

Meg kell becsülni minden képességet, ha igazán képesség. Az az ember, akinek munkája sikerül, minden ember az én szememben . . .

*

Minden embernek jelentéktelen külseje alatt egy egész szellembirodalom, s a világegyetem tükörképe rejtőzik; bár a szem alig látja hat láb magasnak, fölfelé-lefelé beláthatatlanul nagy s a végtelenségben és örökké valóságban tűnik fel. Az élet, amint „az idő szövőszékén“ szövődik, egyik irányban ugyszólván fényből, a másikban rejtelmes éjszakából áll — csak az értheti meg, aki teremtette.

*

Természeti törvény az is, hogy mindenféle ideálnak meg van a maga határa, végzete; kimért korszakai; az ifjuság, az érettség, vagy tökéletesség, a hanyatlás, visszazorítottatás — és végül a halál és eltűnés kora. Semmi sem születik, aminek meg ne kellene halnia.

elegendő földdel bíró, tehát vagyonos gazdák érdekében szerveznünk, akik talán a meglévő földjeiket sem bírják vagy tudják művelni úgy, ahogy kellene hanem elsősorban azok számára valók, akiknek nincs földjük, vagy a meglévő nem elegendő ahhoz, hogy azon megélhessenek és boldogulhassanak.

Hogy az anyagiakon felül mennyi erkölcsi biztositék rejlik azokban a bérlőszövetkezeti tagokban, akik éveken át dolgoznak megfeszített erővel, akik takarékoskodnak, nélkülöznek csak azért, hogy a megélhetési minimumot alig meghaladó keresetükből előtudják teremteni azt az összeget, amellyel a földbérlő társaságba beléphetnek, azt külön kiemelni felesleges, mert az ilyen emberek a megbízhatósági szigorlaton is elnyerik a kifizető osztályzatot.

Sokan a szövetkezeti formát nem tartják megfelelőnek a földbérlőtársaságok szervezésénél, mert a szövetkezetből, az idetartozó törvények értelmében, a felmondási határidő betartása mellett, a szövetkezeti tag bármikor kiléphet, s így fennforog az a veszély, hogy a bérelt földek egyes részei gazdtalanok maradnak. De szerencsére semmiféle törvény sem tiltja meg új tagok felvételét és határozottan merem állítani, hogy egy kilépő tag helyére tízen jelentkeznék, ha pedig még sem jelentkeznék senki — amit képtelenségnek tartok, a bérbeadó akkor sem károsodik, mert a félévi bérösszegnek megfelelő biztositék rendelkezésére áll.

De ott, ahol ilyen esetek bekövetkezéséről kell tartani, a földbérlő szövetkezet nem is fog megalakulni, mert ott a lakosságnak vagy elegendő földje vagy egyéb, a megélhetést biztositó foglalkozása van.

Az olyan bérgazdaságok megszűntetése, amelyekben a mezőgazdasági kultúra semmivel sem áll magasabb szinten, mint a kisbirtokosoknál, semmiféle országos veszélyt nem jelent, sőt ellenkezőleg üdvös és előnyös az országra, ha 1000 ilyen bérlő helyén 100.000 olyan — bérlőszövetkezetekben tömörült — kisbirtokos és földművelő gazdálkodik, aki maga fogja az eke szarvát, akinek a legfőbb vágya, hogy a honi földnek egy darabján magának és családjának hajlékot teremtsen s aki a nemzeti eszmék diadaláért vívott harcokban is mindenkor hiven teljesíti a kötelességét.

HIREK

— **Kinevezés.** Bajsai Vojnits István főispán dr. Halász Marcel bajai lakost fizetéstelen közig. gyakornokká nevezte ki és szolgálattételre az újvidéki járás főszolgabírája mellé osztotta be.

— **Kinevezés.** Bajsai Vojnits István főispán dr. Antalik Károly vajszkai körorvost tb. járásorvossá nevezte ki.

— **Uj tiszteletbeli főügyész.** Bajsai Vojnits István, Bácsbodrog vármegye főispánja, dr. Bíró Bálint budapesti ügyvédet Bácsbodrog vármegye tiszteletbeli főügyészévé nevezte ki.

— **Athelyezés.** A vallás és közoktatásügyi miniszter Zsebök János palánkai polgári iskolai tanítót a dobsinai, Kruspér István újvidéki állami polgári iskolai tanítót a nagyszabenyi, Fenyves Adolf újszentannai állami polgári iskola tanítót az újvidéki állami polgári iskolához helyezte át.

— **Egészségügyi vizsgálat.** Dr. Holländer orsz. egészségügyi felügyelő csütörtökön Kulán időzött, hogy a város egészségügyi állapotát és a kórházat vizsgálja.

— **Az újverbázi takarékpénztár rt.** július 13-án tartott közgyűlése elhatározta, hogy a jelenlegi 900 drb. 400 K névértékű részvényt bevonják és helyettük 1800 drb. 200 K névértékű részvényt bocsátanak a részvényesek rendelkezésére. A közgyűlés egyúttal az alaptőkét 360.000 K-ról 500.000 K-ra emelte fel, 700 drb 200 K n. é. új részvény kibocsátása útján. Az új részvények kibocsátási árfolyama 282 K.

— **Műkedvelői előadás Ókeren.** Délbácska legsikerültebb mulatságai közé volt mindenha sorozható az ókéri műkedvelői társaság által rendezni szokott műkedvelői előadás és táncvigalom. A f. hó 23-án este rendezett műkedvelői előadás azonban fényesség és siker dolgában felülmúlja az eddigieket, mi nagyrészt a szereplők teljes készültségének és a rendező fáradhatatlan ügybuzgóságának köszönhető. Színre kerültek: 1. Kanizsai Ferenc fiatal, de nagytehetségű írónk „Háztűznézőben“ c. kiskomédiája, 2. „Jön a kérés“ vigjáték, 3. Fazekas „Beszéljen a mamával“ c. bohózat és végül „Der erste Junge“ c. egy felvonásos vigjáték, Vodring Aranka, Mayer Tilda és Anna, Töröky Izus és Stiefelmeyer Katica urleányok, Filippi Károly, Binder Lajos, Hevér Sándor, Diener Adolf, Trumpf Fülöp és Scherer János urak fellépésével, kik mindannyian kifogástalanul betöltött szerepekkel, egyrészt élénk tanubizonyoságot töltek a műkedvelők által is elérhető színvonalú sikerekről, másrészt arról, hogy Délbácska eme szépen fejlődő, polyglott községének lelkes fiatalsága mily buzgón szegődik a magyar kultúra szolgálatába. Igazán bájos fellépést és tagadhatatlan tehetséget produkált Vodring Aranka, Vodring Agoston ókéri jegyző fiatal, nagyműveltségű leánya, ki szerepeiben teljesen leküzdötte az első fellépés nehézségeit. Az előadást követő s kiváló kiviradást tartó táncot a következő szépségek lejtették: Asszonyok: Vodring Agostonné, Zsigmond Lajosné, özv. Urbán Lászlóné (Kiszács), Ott Fülöpné, Bujnyik Jánosné, Töröky Pálné, Róth Béláné (Óverbász), Eidenmüller Henrikné (Újsóvé), Ruttkay Béláné (Budapest), Bagó Istvánné, özv. Mühl Imréné, Stiefelmeyer Henrikné, Branyovacszy Ignácné, Trumpf Fülöpné, Febel Bálintné, özv. Scherer Andrásné, Hevér Kristófné, Kiszter Henrikné, Lenhardt Jakabné, Gausz Ferencné, Reiszter Fülöpné, Demand Frigyessné és Henrikné. Leányok: Nikolics Angela (Kölpény), Vodring Aranka, Zsigmond Aranka, Futó Agnes, Liptai Rózsika, Bencsik Teruska, Vencel Karola (Szabadka), Beke Böske, Vodring Róza (Kiszács), Metz Flóra és Ilona, (Órszállás), Dörner Karolin, Stur Etuka, Murgacsy Zsófia, Kuri Rózsika, Töröky Izus és Rózsika, Mayer Tilda és Anna, Stiefelmeyer Katica.

— **Szívtelen vendéglős.** Mint a házsártos és fizetni nem akaró vendégekkel elbánni szoktak, úgy járt el a kulai sörházi vendéglő bérlője a védtelen, ártatlan és hasznos madárakkal. — Pénteken reggel nem kevesebb, mint 32 fecskéfészket veretett le a ház faláról, melyekben fiatalok csicseregtek. Szó sincs róla, nem köteles a madarak piszkítását tűrni, de akkor tette volna meg a tavasz elején és ne engedett volna új fészkeket rakni, nem pedig vad barbarizmussal tönkretenni a hasznos kis madárkák 1 évi költését. Ajánljuk az állatvédő liga b. figyelmébe, vegye be dísztagul. (Beküldött)

— **Husvizsgálat.** A földművelésügyi miniszter körrendeletet bocsátott ki az összes városi és vármegyei törvényhatóságokhoz, amelyben husszállításokat s a husvizsgálatot szabályozza oly módon, hogy a földarabolt husrészeket külön számjegyekkel kell megjelölni, hogy így a darabok egyívű tartozása nyilvánvaló legyen.

— **A gépkezelő nem cseléd.** A földművelésügyi miniszter kimondta, hogy a gépkezelői szakvizsgát tett egyének nem cselédek, tehát a közöttük és a munkaadók között felmerült jogviták sem az 1876. XIII. sem pedig az 1907. XLV. tc. (gazdasági cselédekről) alapján nem bírálhatók el.

— **Káty község képviselőtestülete** legutóbbi ülésén a titel-nbecskerek-pancsovai vasutára 100.000 K-t szavazott meg hozzájárulásképp.

— **Orsz. vásár.** A legközelebbi újvidéki országos állat- és kirakodó vásár augusztus 5. 6. és 7-én fog a pirosi uton, a ref. temető mellett megtartatni s arra mindenféle állatnak vérszentes helyről leendő felhajtása szabályszerű marhalevellel, meg van engedve.

— **Az újvidéki Orient ásványvíz** bakteriummentes, kristálytisza, lithiumtartalmu, üdítő és frissítő borítal, Magyarország legolcsóbb ásványvize Kulán is forgalomba kerül, kapható kizárólagos elárúsító helyünkön: Kósa György nagykereskedésében.

— **A közigazgatási bíróság** döntvényei. A m. kir. közigazgatási bíróság kimondta, hogy a házbirtokosokat terhelő közmunkakötelezettség megállapításánál a leszolgáltatandó vagy megváltandó kézi napszámot a házak es emeletek száma szerint sokszorozítani nem lehet. Az olyan köztartozást, melynek megfizetése alól a felet a vitás eljárás során jogerősen fölmentették, nem lehet újra követelni azon az alapon, hogy a föntartozás még nem évült el. A gazda a külső cselédje gyermekének kórházi ápolásából eredő költségeket nem köteles viselni.

— **Csöd.** A zombori törvényszék Bäcker Frigyes cservenkai kereskedő ellen, aki jelenleg ismeretlen helyen tartózkodik, a csödtől elrendelte.

— **Haute nouveaute 1911.** A szivarkahüvely vásáron egy új faládika jelent meg, mely a dohányzó lombfűrészbarátoknál érdeklődést fog kelteni. Ezen hüvelyládika 100 vagy 250 kiváló minőségű hüvelyt tartalmaz (papír Sana Satud vizjeggyel) és 10 féle exotikus fanemükből van készítve. Vannak fekete ládikák (ébenta), vörösbarna (mahagóni), sűrű (japáni jávor) stb. Ezen jóízű hűvellyel rendelkezők ne hiányozzanak elegánsnak nevezhető dohányasztalkán.

— **Diákok katonai gyakorlata.** Különös rendeletet adott ki a belügyminiszter. E rendeletben megengedi, hogy szeptember hótól kezdve a középiskolák és felsőbb tanintézetek növendékei jelen lehessenek a katonai gyakorlaton. A diákok egy-egy tiszt vezetésével testületileg vesznek részt a katonai gyakorlatokon.

— **Dr. Leube német orvostanár írja:** A klinikámon szerzett tapasztalatok szerint a természetes **Ferencz József**-késérővíz biztos székelést okoz és semmiféle kellemetlenséggel nem jár. Még oly esetekben is, amikor ingerlékeny belek mellett használták, a **Ferencz József**-víz fájdalom nélküli székelést idéz elő. — Kapható gyógyszertárakban és fűszerkereskedésekben. Szétküldési-Igazgatóság Budapesten.

Ífj. ÁBEL JÓZSEF KULA
ANGOLSZABÓSÁG

Olcsó villamvilágítás csak Reduktorral érhető el.

70% megtakarítás és 10 évi tartósságért szavatol a beszerző: *Furssik János, Kula*

— **Pető** július 31! magyarnal nyomtalan szentes hal tönk, vag szőlőtőkát kutassuk, halála fel állapítani, átvinni, ah azzal, hog miért vette egyetlen f óriásnak el. 5-én (szor kaszinó he Tarsaskör haladásána és ép ezé lelkesedést vel inkább férfit — a gőtte mara kusunknak áldozatul a szásának hogy vesz közkincesév Petőfi tani hanem az telessége Nehéz küz ad a jelen Vessünk vé amelylyel jelenjünk n ünnepélyén lelkesedni Elnöki meg ünnepi bes ünnepi bes

42 sz. 1911

Zombor által 29. mozgosítá 3-ra kitüz dályok mi gesztetik.

Zombor

2201 sz. 91

Arlej

Kula kö határozatá vette ter mindazon szerüleg f hogy aján 15-én a ké ve beküld

Tájékoz Kula közs Ferenc Józ méter mély talajrétege a hivatalos

Ajánlato szolgáló és díjmentese Ajánlatte ilyen értéki mint bánat

Az előljá ben semm vállal; Kul a beérkezo azon jogot lány árak szabadon Kula, 19

— **Petőfi ünnepély Óverbászon.** 1849. július 31! Szomorúan emlékezetes napja a magyarnak. Ekkor tűnt el legdrágább fia nyomtalanul. Senki sem tudja hogy természetesen halállal halt-e meg legnagyobb költőnk, vagy hogy éppen nem-e az Istenek szőlítetták fel maguk közé! . . . De ne is kutassuk, hogy minő halál érte őt, mert ha halála felől sikerülne is bizonyosat megállapítani, ezt ugysem lehetne a köztudatba átvinni, ahol ő halhatatlan! Elégedjünk meg azzal, hogy a sorsadta és ne kérjük, hogy miért vette el élete virágjában a nemzet szinte egyetlen fiát! . . . E halhatatlan szellemóriásnak lelkes ünnepet szentel augusztus 5-én (szombaton) este 8 órakor a Köhl-féle kaszinó helyiségében az „Óverbászi Iljuségi Társaskör“. Ha nagy politikusaink az idők haladásának és pártszenvédeknek alávetett és ép ezért változó elvekért és eszmékért lelkesedést és ünnepet érdemelnek, menyivel inkább érdemli meg ezt egy olyan puritán férfiú — aki hazafiságban aligha fog mögötte maradni bármelyik nagyhangú politikusunknak, akinek elvei s eszméi nem esnek áldozatul az emberek romboló érdekhajhászásának és akinek magasztos tanai nem hogy veszítenek értékükből, sőt inkább közkincsévé lesznek az egész nemzetnek. Petőfi tanításai nem egy pártnak szólnak, hanem az egész nemzetnek és ép ezért kötelessége mindenkinek ezeket megismerni. Nehéz küzdelmeinkben nem egy tana erőt ad a jelenben és jó tanácsot a jövőre! Vessünk véget annak az általános közönynek, amellyel nagyjainkat „megtiszteljük“ és jelenjünk minél számosabban a mi Petőfi-ünnepélyén. Tanuljunk meg már egyszer lelkesedni saját fiainkért! . . . Műsor: 1. Elnöki megnyitó. 2. Szavalat. 3. Magyar ünnepi beszéd. 4. Szerb szavalat. 5. Német ünnepi beszéd. 6. Himnusz.

42 sz. 1911

Hirdetmény.

Zombor-vidéki lecsapoló társulat által 29. szám alatt szükséges földmozgósítási munkálatokra **augusztus 3-ra** kitűzött árlejtés, közbejött akadályok miatt bizonytalan időre felfüggesztetik.

Zombor, 1911 július 24.

Hauke társ. elnök

2201 sz. 911

KULA községétől

Árlejtési hirdetmény.

Kula község 39/kgy. 1911 számú határozatával **3 ártézi kút fúrását vette tervbe.** Felhívjuk ennél fogva mindazon vállalkozókat, kik hivatászerűleg foglalkoznak kútfúrással, hogy ajánlataikat **f. évi augusztus 15-én** a községi előljáráshoz címezve beküldeni szíveskedjék.

Tájékoztatóul megjegyeztetik, hogy Kula községe 1908 év folyamán a Ferenc József téren furatott egy 198.6 méter mélységű ártézi kutat, mely kút talajrétegei a község jegyzői irodában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Ajánlatot csak is az erre a célra szolgáló és a község jegyzői irodában díjmentesen kapható úrlapra lehet tenni.

Ajánlattevők tartoznak 500 K-t vagy ilyen értékű óvadékképes értékpapírost mint bánatpénzt csatolni.

Az előljáráshoz ajánlattevőkkel szemben semmiféle kötelezettséget nem vállal; Kula község képviselőtestülete a beérkezett ajánlatok közül fentartja azon jogot, hogy az egységes vagy átlány árakra való tekintet nélkül is szabadon fog választani.

Kula, 1911 július 28.

1-2

Előljáráshoz

AZ ÚJVIDÉKI ORIENT ÁSVÁNYVIZ

lithiumtartalmu,
kristálytiszta,
bakteriummentes,
üditő,
frissítő és
borital

Magyarország legolcsóbb ásványvize

Meghódította az
egész országot!

1-10

KULÁN

az egyedélárúsitás

Kósa György

nagykereskedőnél van

Gabona árak: Budapesten:			
Buza	—	—	11.06
Zab	—	—	8.12
Tengeri	—	—	7.75
Kulán:			
Buza	—	—	10.20
Zab	—	—	7.25
Tengeri	—	—	7.50

1467 sz. 1911

Felsőkabol községe

Kutfúrési hirdetmény.

Felsőkabol községe **négy mélykut** furását határozta el, szíveskedjenek ezen munkálatokkal foglalkozók ajánlataikat költségvetés és tervvel együtt **július 31-ig** előljáráshoz beküldeni. Az előljáráshoz az ajánlattevőkkel szemben semmiféle kötelezettséget nem vállal, a község képviselőtestülete fogja ajánlatukra nézve a határozatot meghozni.

Felsőkabol, 1911 július 14.

Szagmeiszter
jegyző

2

Acsanszki
bíró

Boldogasszonyfalva előljáráshoz

1493 sz. 1911

Árlejtési hirdetmény.

Boldogasszonyfalva község közhírré teszi, hogy a képviselőtestületnek 99 sz. határozata alapján összes községi középületeken szükségelendő **javitási munkálatainak** biztosítására f. évi **augusztus 13-án** d. u. 3 órakor a község házánál nyilvános szóbeli árlejtés fog tartatni. Vállalkozni szándékozók meghivatnak azzal, hogy az árlejtés megkezdése előtt az előírási összegnek megfelelőleg 10% bánatpénzt tartoznak letenni.

Írásbeli ajánlatok elfogadtnak, utóajánlatok pedig nem.

A munkálatokra vonatkozó feltételek a községi jegyzői irodában a hivatalos órák alatt betekintheők.

A 83000/1907 B.M. sz. alatt kiadott közszállítási szabályrendelet intézkedései kötelezők és betartandók.

Boldogasszonyfalva, 1911 július 26.

1-2

Előljáráshoz

13573 sz. 1911

Temesvári vásár hirdetés.

Az idei Temesvári Szent Jakab **országos vásár**

f. évi **augusztus 10-től** bezárólag **augusztus 14-ig** fog megtartatni.

Mindenféle állat felhajtása az országos vásárra augusztus hó 10-től, csütörtökön reggeli 5 órától kezdve van megengedve.

Temesvárott, 1911 július 1.

A városi főkapitányságtól:

1-2

Beé Ferenc, főkapitány

Papier à Cigarettes



ABADIE

RÉPATERMELŐK FIGYELMÉBE

— Szállítsuk a répát —
 keskeny nyomtávú gazdasági vasuton,
 mert így a szállítás 80 százalékkal olcsóbb

Ily vasutakat tervez és épít, a vasúthoz szükséges fel-
 építményi anyagot gyártja és szállítja a

MAGYAR BELGA FÉMIPARGYÁR R. T.

— Budapest VI. Hungária-körút 115. sz. —

KÖLTSÉGVETÉS S ÁRJEJYZÉK DÍJTALAN

Autogén forrasztási⁵⁻¹⁰

munkákra valamint törött géprészek
 azonnali kijavítására ajánlkozik

Haip Rajnárd és Gyula
 mezőgazdasági gépgyára, Cserenkán



J. Kovács J. I. Kula

saját készítményű valamint I-rangu
 gyári úri, női, gyermekeipő raktár
 Rendelészerű cipők a legszebb kivitelben



Fix fizetés

és magas jutalék mellett alkalm-
 zunk vidéki ügynököket, sorsjegyek
 részletfizetésre való eladásához. Ha-
 vonkint elérhető jövedelem 300-600
 K. Hecht Bankház Részvénytársaság,
 Budapest Ferenciek tere.

Berkovits Márk

Alapítva 1879 TELEFON 14
 Villamos üzem
 Könyvkötőmunkák csinos ki-
 vitelben.

2735 sz. 1911

Pályásati hirdetmény.

Zsablya községben rendszeresített
 műkertészi állásra **augusztus 30-iki**
 lejáratl pályázatot hirdetek.

Az állás javadalmazása:

1. Havi előleges részletekben fel-
 veendő évi 1200 K.
2. Szabad lakás.
3. Az újonnan létesített 10 kataszt-
 rális holdas faiskola tiszta jövedelmé-
 ből 20%.

Felhivatnak az ezen állást elnyerni
 óhajtok, hogy szabályszerűen — ker-
 tészeti főiskolai oklevéllel, eddigi mű-
 ködési, erkölcsi és nyelvismereti bi-
 zonyítvánnyal — felszerelendő kérvé-
 nyeket hozzám az adott határidőn
 belül annál is inkább nyujtsák be,
 mert az azontul érkezők figyelembe
 nem fognak vétetni.

A szerb nyelv tudása szükséges.

Zsablya, 1911 július 22.

1-3

Dr. Széchenyi főszolgabíró

6
12

Boldogasszonyfalva előljáróságától
 1433 sz. 911

Pályásati hirdetmény.

Boldogasszonyfalva község előljáró-
 sága 600 K készpénz, ruházat és fel-
 szerelés javadalmazással egybekötött
gyalogrendőr állásra pályázatot hirdet.

Szabályszerűen felszerelt, sajátke-
 zűleg irt pályázati kérvényeket **f. évi**
augusztus 12-ig Boldogasszonyfalva
 község előljáróságához kell beadni.

Boldogasszonyfalva 1911 július 19.

2

Előljáróság

PONGRÁCZ A. SÁNDOR

úriszabó divatterme Kúlan

353 sz. 1911

Árverési hirdetmény

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi LX. tc.
 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy
 a zombori kir. törvényszéknek 1911 évi 4459, 4460
 sz. végzése következtében **Dr. Stiefelmeyer Ká-
 roly** és társa javára 500, 150 K s jár. erejéig
 1911 június 26-án fogantatott kielégítési vég-
 rehajtás útján le- és felülfoglalt és 1342 K-ra
 becsült következő ingóságok u. m. sarkövek és
 butor nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a kulai kir. bíróság 1911. évi
 V. 153/4 sz. végzése folytán 500, 150 K tőkeköve-
 telés ennek 1911 április 5 és 1 napjától járó 6
 százalék kamatai és eddig összesen 201-13 K-ban
 bíróság már megállapított költségek erejéig, Uj-
 verbáson Fő utca 435 sz. a leendő megtartására
augusztus 5-nek d. u. 3 órája határidőül kitűztetik és
 ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegy-
 zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az
 1881. évi LX. tc. 107. és 108. §-ai értelmében kész-
 pénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőknek, szükség
 esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat má-
 sok is le- és felülfoglalták és azokra kielégítési
 jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX.
 tc. 120 §. értelmében ezek javára is elrendelhetik.
 Kula, 1911 július 22.

Vigchert kir. bír. vhajtó